

旅游订不到房去挂急诊过夜？无底线操作涉嫌扰乱公共秩序

本报评论员 宋学敏

近日，一网友在社交平台发帖称，旅游订不到房间，可以到医院急诊室挂号吸氧住宿，价格很低且舒适。挂号费只需要十几元，吸氧的费用大概3元钱一小时。10月9日，台州市第一人民医院党委副书记、副院长，主任医师王东升表示，急诊室抢救的床位紧张，是为伤病员服务的，一个身体健康的人到急诊挂号留宿，是抢夺患者资源，不仅是医疗资源的浪费，还会造成急诊抢救功能上的混乱。

这位自创“旅游超省钱过夜小妙招”的博主强调，三甲医院等大医院就是星级酒店，有贴心的服务，还有舒服的躺椅，晚上10点后到医院

急诊挂号，就诊前先去卫生间洗漱，就诊时再谎称自己有些气喘和咳嗽，让医生开吸氧，不必开药，共花费30元就能在医院躺椅上过夜，护士会帮忙看管行李。

去旅游，订不到房间，居然想出装病到医院急诊过夜的馊主意，这不是“旅游省钱妙招”，这是缺大德的损招。须知，急诊就像高速公路上的应急车道，一旦被私家车占用，生命通道被堵死，后果很严重。医院是为病人服务的，不是为旅游过夜准备的。如此混账操作，抢占消耗医疗资源，还沾沾自喜地炫耀分享，太没下限了。因此，这篇帖文一经发出，便遭到一众网友声讨，“这是正常人类能想出来的？脸都不要了！”“如果引发效仿，真正需要医疗

资源的患者怎么办？”

有网友认为，且不说这是浪费医疗资源，就是医院急诊的环境也不是没病的人喜欢待的地方。“你晚上10点来我们医院急诊科看看，有真正咳嗽的，喘不上气来的，有肺炎、慢阻肺、哮喘、心梗、心衰、阑尾炎、肠梗阻等患者，那可是一点也不安静，你在急诊能睡着？”“一晚上不停接收各种病人，有抢救的，去世的，家属撕心裂肺的哭声，这都很常见。还有喝酒的，在急诊耍酒疯的，打架斗殴的，什么样的人都有。”正因如此，一些网友认为那位博主是自嗨瞎编，“一个没病装病的人安安静静地躺着吸氧？医生会听你的？说吸氧就吸氧？就你大聪明！”“护士连自己科室的

轮椅、平车都看不住，不时会被一些爱占小便宜的人偷偷推走，还帮你看行李，做梦吧。”是的，无论是确有其事，还是哗众取宠博眼球，作为旅游博主在网上大肆宣扬误导大家浪费急救医疗资源，都涉嫌扰乱公共秩序，有关部门应该严厉打击处罚这样误导大众的主播，他们也“值得”平台一个封号。

多位达人在社交媒体上分享各种旅游餐饮攻略，很受追捧，但近年来一些特别奇葩的分享屡屡震碎三观。前有自带菜白嫖火锅店免费酱料小菜的“指导”，再有抢占宾馆大堂过夜的“攻略”，如今又有了更令人作呕的挂急诊过夜“妙招”，一个比一个鸡贼。穷游薅羊毛也要有底线，吃相不能太难看。



镜界

南瓜称重大赛

10月9日，在美国加利福尼亚州圣马特奥县半月湾举行的南瓜称重大赛上，来自美国明尼苏达州的南瓜种植者庆祝夺冠。

新华社发

日本新干线化学品泄漏

日本媒体9日报道，一列驶往东京的新干线列车当天中午疑有化学品泄漏，导致包括一名儿童在内的4人烧伤，另有两人因吸入刺激性气体被送医。事发车厢冒出浓烟，乘客被紧急疏散。事发列车由新青森开往东京，当地时间9日中午11时55分左右，有乘客按下紧急报警器，称有疑似液体化学品从一个黑色箱包内泄漏。消防部门说，4名乘客因接触到泄漏的液体烧伤。

据新华社电

喀麦隆山体滑坡

喀麦隆国土管理部长恩吉9日说，首都雅温得一处丘陵地区因暴雨引发山体滑坡，已造成27人死亡、约20人受伤。恩吉介绍说，可能仍有数十人被埋在土层中。喀麦隆中部大区区长贝亚9日说，8日晚，持续的暴雨使雅温得姆班戈洛丘陵地区山坡上的泥土松动，山下房屋中的人们被泥土掩埋。当前，喀麦隆正值雨季。今年以来，暴雨在该国引发多次严重洪灾。

据新华社电

科技

新型晒后修复产品

紫外线辐射可导致DNA损伤，而人体内并没有很多其他有机体都拥有的修复受损DNA的机制。日本东邦大学和名古屋工业大学的研究人员日前报告说，他们发现一种可体外构建的酶，可通过人为条件调节并实现对晒后受损DNA修复。未来有望通过这一机制，开发含有这种酶的防晒和晒后修复产品，治疗紫外线引起的DNA损伤。

据新华社电

已知最强太阳风暴

一支国际研究团队在英国《皇家学会物理学数学工学会学报·哲学汇刊》9日刊载的论文中说，他们在法国东南部古树年轮中发现迄今已知的最强太阳风暴的证据。那场一万多年前的太阳风暴如果发生在今天，可能会烧毁卫星，严重破坏供电网络，对现代社会而言是场灾难。研究人员分析法国东南部阿尔卑斯地区欧洲赤松的亚化石树干，发现1.43万年前年轮中放射性同位素碳-14含量出现前所未有的峰值。这支研究团队提出，古树年轮中碳-14含量激增由一场超级太阳风暴引发。

据新华社电

国内

1821万辆

公安部10月10日发布最新统计，截至2023年9月底，全国机动车保有量达4.3亿辆，其中汽车3.3亿辆，新能源汽车1821万辆；机动车驾驶人5.2亿人，其中汽车驾驶人4.8亿人。纯电动汽车保有量1401万辆，占新能源汽车总量的76.9%。

据新华社电

警惕退订“百万保障”骗局

近期一种新型诈骗方式让不少人上当。骗子利用部分用户对支付宝、微信等软件上“百万保障”功能不了解，谎称“‘百万保障’功能到期，不取消会自动扣款”，以此套取用户支付信息或诱骗其转账。“百万保障”实际是微信和支付宝等软件为用户支付账户提供的一项免费的保险保障服务，当账户因被他人盗用导致资金损失时，每年累计赔付金额最高可达100万元。

据新华社电

终身禁入

四川省四姑娘山风景名胜区管理局9日通报一起私自开展户外活动行为。通报显示，王某某、采某二人10月8日通过购票进入长坪沟景区，无视标识牌提示和工作人员的劝阻，在景区内开展徒步穿越活动。后因当天晚上景区内下雪，王某某、采某因自己存在失温、高反、迷路等风险而报警求助，随后被救援下山。四姑娘山风景名胜区管理局禁止王某某、采某二人终身再次进入四姑娘山景区观光等一切形式的旅游。

据央视网

国际

拜登接受问询

美国白宫法律顾问办公室9日说，总统拜登已就其私留密件一事自愿接受司法部特别检察官问询。多家媒体推断，这意味着上述调查可能接近尾声。共和党方面一直想把拜登和特朗普私留密件相提并论，指认拜登受到特殊待遇。据美国媒体报道，拜登私留密件数量远少于特朗普，且前者一直配合调查，而特朗普试图阻挠密件收回。

据新华社电

小肯尼迪参选

美国2024年总统选举竞选人小罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪9日宣布，退出民主党总统候选人提名争夺，以独立人士身份参选。按法新社说法，小肯尼迪此举可能吸走民主、共和两个主流政党总统候选人的选票，进而影响明年的大选格局。小肯尼迪来自肯尼迪家族，伯父是1963年遇刺身亡的前总统约翰·肯尼迪。小肯尼迪的父亲1968年竞选总统时也遭暗杀。

据新华社电

特朗普跌出“富豪榜”

美国前总统特朗普再次跌出《福布斯》杂志年度最富有的美国人群名单，随后，特朗普在社交媒体发帖炮轰《福布斯》杂志“非常失败”，并称它刊发的消息“很久以前就失去了大部分相关性”。《福布斯》此前曾宣布，特朗普三年内第二次被跌出美国400名最富人员名单。

据央视网

苏丹伊朗恢复外交关系

苏丹外交部9日宣布，在断交7年多后，苏丹与伊朗决定恢复外交关系。苏丹外交部在声明中说，苏丹与伊朗同意扩大合作。伊朗外交部当天也发表声明说，这一决定符合两国利益。伊朗和苏丹同意采取措施，在近期复开使馆，并安排官方代表团互访，探讨扩大两国合作的途径。

据新华社电

法国驻军开始撤离

尼日尔政变当局9日说，法国驻尼日尔军队第一批人员的撤离行动定于10日开始。尼日尔政变当局当天通过电视台发表声明说，“在我方军队和安全部队护送下，第一批（法国驻军）人员离开的行动将于明日开始”。声明没有说明这批法国驻军的目的地。声明说，经过与法方磋商，“双方均同意的部队撤离时间表已经敲定”。

据新华社电

英国人存钱过圣诞

英国《卫报》10日报道，越来越多的英国人减少外出就餐并控制买外卖，以便为圣诞购物季存钱。数据显示，英国消费者9月在餐厅就餐的花费环比下降10.8%，显著高于8月记录的5.8%的环比降幅。英国人购买外卖开支的增速也出现回落，9月环比增长6.5%，明显低于8月的9.2%。调查显示，44%接受调查的英国消费者说，他们开始削减可支配开支，以应对圣诞节大笔消费。

据新华社电

